

一、兩台洗腎機

埔里榮院洗腎室是少數地震後倖存的洗腎室，地震後第三天即繼續提供腎衰竭病患洗腎的醫院，上蒼憐憫，雖然醫療大樓損壞不堪，但屹立於舊病房二樓的洗腎室第三天就修護，使無法立即逃離至他鄉洗腎患者有生存的機會，這一年內洗腎人數增加不少，而遠離他鄉的洗腎患者陸續回到埔里，發現許多家民間洗腎室已關門，造成困擾，雖然新的洗腎室完成，醫師、護士陣容堅強，兩位腎臟科專科醫師到榮院服務，加上末學一共三位醫師。是目前埔里洗腎醫療品質最好的公立醫院，但因經費不足，無法增購洗腎機，聖佑法師在悟明長老生日時，發心捐贈兩台洗腎機給僧伽基金會簽約的埔里榮民醫院，造福洗腎患者，令醫護人員讚嘆，「師父！真慈悲！」

二、急診室的秋天

半夜來了一位年輕人，帶著年紀約 80 歲左右奄奄一息的老人，到急診室求診，心律不整、體力虛弱，打完針後，醫師判定應立即住院治療，這位年輕人很無奈的告訴末學，他必須工作而且亦無人可以照顧爺爺，醫師您幫他打完針後就讓他回家吧！而且現在工作很難找，我還有孩子要養。回想著禮運大同篇的一段話：老有所終，壯有所用，幼有所長，是多麼遙遠的理想。望著老少離去的背影，今天急診室外的秋風特別的寒冷。

三、心不緣境、自由自在

埔里在地震前是五個 W 的好地方，水質、空氣、人、酒皆為上選，無工廠的污染，人文、書畫，許多大師皆到埔里隱居，而出家師父人口密度全省最高，中台、靈巖……等，正覺、地藏院全省聞名，甚至許多的印尼新娘、越南新娘、大陸新娘都以嫁到埔里為榮，世間無常，地震後在組合屋內的印尼、越南新娘因屋倒，先生無法工作或亡故，必須肩負家計，生活清苦，孩子又無法受教育，末學到組合屋義診才發現許多的無奈，原來欣羨的台灣生活，竟是必須每天工作到晚上八點的苦日子。

僧伽醫護基金會有三間房子，因中醫師發心前往定點精舍服務，加上佛光園中醫義診在星雲法師促成下，每週都有中醫師到埔里義診，因此中醫部份亦少有師父光臨看診，近因鄰居的安親班團長告訴末學，許多孩子無法受到良好的教育及安養，尤其經濟不景氣，大人生活困難，無法顧及小孩，放在組合屋內到處亂跑，令人擔憂，最近幾位南部的師兄、師姊打電話給末學，問我需要什麼幫助，他們的慈悲心令人好感動，安親班的團長也打了好幾次的電話給末學，時間也拖了一個多月，世間的恩恩怨怨，人情複雜，弟子亦考慮很多，十方之物，因果關係，寧動千江水，勿擾道人心，但這是個因緣十分難得，慧明法師偶然提到：「真布施，不怕假和尚」，開完安親班、管理委員會、僧伽基金會代表臨時會議，突然有一個念頭湧上心頭，元月份我一定到基金會報告海公老法師，在菩提園的師父們及管理委員會反對不厲害，可以容忍下，末學一定盡力圓滿此事。

四、義診中心年度報告

項 目	義診次數	臨床發現
內科	33 次	攝護腺腫大、夜尿症
眼科	12 次	白內障

耳鼻喉	3 次	慢性鼻炎
骨密度測定	2 次共 222 人	正常 105 流失 34 異常 43
成人健檢	89 年 4 月至 10 月共 152	貧血、肝炎疫苗
流感預防注射	20 次	現仍繼續施打中
中醫	2 次	
特殊出訪	兩個寺院	骨質疏鬆症合併骨折
婦科	2 次	乳癌、子宮頸癌

黃聰敏醫師簡歷：

學歷：國防醫學院醫學系畢業

經歷：中華民國內科專科醫師

中華民國感染科專科醫師

中華民國血液透析專科醫師

台灣省腎友協會醫師顧問

現任：埔里榮民醫院內科主任

本會醫療網埔里地區召集人